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1. daļa
Uzdevumos 1. – 15. apvelc pareizai atbildei atbilstošo burtu.
1. Dotas divas kopas - skaitļu intervāli [2; 7] un [5; 10]. Šo kopu šķēlums ir
A   [2; 10]

B  [2; 5]
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[7; 10]
C   [5; 7] 

D   [2; 5]
2. Kura no korelācijas diagrammām attēlo sakarību starp cilvēku auguma garumu un apavu izmēru?
A


B


C


D     

3. Kura no vienādībām ir patiesa?
A  
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[image: image4.wmf]27

3

3

2

=



D  
[image: image5.wmf]3

3

2

27

3

=



4. Cilindra tilpumu aprēķina ar formulu 
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rādiusu R, iegūst 
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5. Vienādojuma 
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 saknes ir 
A   10 un -1

B   5 un 4

C    7 un 10

D    6 un 3
6. Vienības riņķa līnijā attēlotais pagrieziena leņķa stars atbilst 100° un 

A   -100°


B   -260°



C   260
°


D   280°

7. Nevienādības | x | > 2 atrisinājums attēlots

A   

  


 B  

        

                  

C




D

8. Nosaki nevienādību, kuras atrisinājums attēlots zīmējumā!
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9. Dots funkcijas 
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Dotās funkcijas vērtību apgabals ir 
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10. Dota regulāra četrstūra piramīda FABCD.
Leņķis starp plaknēm DFC un ABC ir
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11. Par vektoriem 
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. Kurā zīmējumā attēloti dotajam nosacījumam atbilstoši vektori 
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12. Par funkciju y = f(x) zināms, ka f(2) = 0. Tas nozīmē, ka

A   Punkts 
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ir funkcijas y = f(x) grafika krustpunkts ar ordinātu asi.
B   Punkts 
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ir funkcijas y = f(x) grafika krustpunkts ar abscisu asi.
C   Punkts 
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ir funkcijas y = f(x) grafika krustpunkts ar ordinātu asi.
D   Punkts 
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ir funkcijas y = f(x) grafika krustpunkts ar abscisu asi.

13. Nosaki intervālu-(us), kuros funkcijas y = f(x) vērtības ir lielākas
par funkcijas y = g(x) vērtībām!
A 
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14. Vienādojuma 
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15. Dots vienādojums 
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Uzdevumos 16. – 25. atbildi pieraksti kā naturālu skaitli.
16. Dota tabula, kurā apkopoti dati par socioloģiskās aptaujas dalībnieku
vecumu. Nosaki, cik aptaujas dalībnieki bija vismaz 40 gadu veci.















Atbilde:
	Vecums
	Vīrieši
	Sievietes

	[20;30)
	50
	20

	[30;40)
	40
	30

	[40;50)
	30
	40

	[50;60)
	40
	20


17. Aprēķini izteiksmes 3·1023 · 2·10-22 vērtību.



 










Atbilde:
18. Atrisini vienādojumu 
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19. Nosaki vienādojuma f(x) = g(x) sakņu skaitu
 













 











          Atbilde:
 


























20. Dota cilindriskas formas cisterna. Aprēķini cisternas tilpumu, izmantojot attēlā doto informāciju!
 


























Atbilde:       m3
21. Uz taisnes atlikti punkti A, B, C,  D un E (skat. zīm.). 
Cik ir nogriežņu, kuru abi galapunkti ir atliktajos punktos?
 











Atbilde:

22. Taisnas trijstūra prizmas pamata malu garumi ir 3 cm, 5 cm, 6 cm,
bet sānu šķautnes garums ir 4 cm. Aprēķini sānu virsmas laukumu! 

Atbilde:      cm2













23. Dots regulārs trijstūris ABC, punkts O ir bisektrišu krustpunkts.
Veicot pagriezienu ap punktu O pretēji pulksteņa rādītāja
virzienam (skat. zīm.) punkts C attēlojās par punktu B. Nosaki
pagrieziena leņķa lielumu!
 










Atbilde: .....°







 













24. Aprēķini izteiksmes 
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Atbilde:


25. Dota virkne an, kurai 
[image: image55.wmf]3

1

=

a

,   
[image: image56.wmf]7

4

1

+

=

+

n

n

a

a

, kur 
[image: image57.wmf]N

n

Î

. 
Aprēķini 
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2. daļa 
1. (3 punkti) Dota regulāra četrstūra prizma (skat. zīm). Prizmas pamata
malas garums ir 4, bet prizmas sānu šķautnes garums ir 2. Aprēķini
prizmas diagonālšķēluma laukumu.

2.  (3 punkti) Atrisini vienādojumu.  
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3. (3 punkti) Atrisini nevienādību.
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4. (2 punkti)  Dota funkcija 
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, kas definēta visiem reālajiem skaitļiem. Uzzīmē tās grafiku, precīzi atliekot vismaz četrus grafika punktus. 

5. (4 punkti) Lode šķelta ar divām paralēlām plaknēm, no kurām viena iet caur lodes centru. Izveido zīmējumu un uzraksti plānu, ka aprēķināt mazākā šķēluma laukumu, ja zināms lielākā šķēluma laukums un attālums starp šķēlumiem.

6.  (4 punkti) Durvju kodu veido trīs simboli, kuri jānospiež vienlaicīgi:
divi cipari no dotajiem un viens burts no dotajiem.
a) Aprēķini, cik dažādus durvju kodus var izveidot.



b) Kārlis, kura vecmammiņas mājas durvīm ir šāda veida kods, to aizmirsa. Viņš
    atcerējās tikai to, ka kodā ir burts B un nav cipars 1. Ņemot to vērā, Kārlis nolēma izmēģināt
    visus variantus. Aprēķini varbūtību, ka Kārlis ar pirmo reizi uzminēs īsto kodu!

7. (3 punkti)  Vienkāršo izteiksmi un aprēķini tās vērtību, ja 
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8. (2 punkti) Dots apgalvojums: „Ja naturāls skaitlis dalās ar 14, tad šī skaitļa ciparu summa dalās ar 5.” Vai dotais apgalvojums ir patiess? Atbildi pamato!


9. (4 punkti) Dots kubs. Uz kuba šķautnēm atlikti punkti K, L un M (skat. zīm.). Konstruē kuba šķēlumu ar plakni KLM. Apraksti  konstrukcijas gaitu!


10. (6 punkti) Atrisini vienādojumu sistēmu!
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11. (6 punkti) Piramīdas pamatā ir rombs, kura šaurais leņķis ir 60o un malas garums ir a. Piramīdas augstuma pamats atrodas romba diagonāļu krustpunktā. Piramīdas garākā sānu šķautne ar pamata plakni veido 30o leņķi. 

a) Izveido zīmējumu, attēlojot tekstā ietvertos lielumus!
b) Pamato, kura no sānu šķautnēm ir garākā!
c) Aprēķini piramīdas augstuma garumu un leņķi, ko īsākā sānu šķautne veido ar pamata plakni! 

3. daļa
1. (8 punkti) a) Daudzskaldnim (prizmai vai piramīdai) ir 18 skaldnes un 34 šķautnes. Vai šis daudzskaldnis ir piramīda, vai prizma? Atbildi pamato.
b) Par daudzskaldni ir zināms: šis daudzskaldnis ir vai nu prizma vai piramīda, tā šķautņu skaits ir a un skaldņu skaits ir b. Nosaki, vai ir iespējams viennozīmīgi noteikt daudzskaldņa veidu: prizma vai piramīda? Atbildi pamato.

2. (7 punkti) Atrisini doto nevienādību sistēmu (x – nezināmais), apskatot visas iespējamās a vērtības.
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